

ОТЧЁТ О РАБОТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО

Вашему вниманию представляется отчёт о работе депутатов муниципального образования Гагаринское за истекший 2013-й год. Вот уже многие годы мы последовательно проводим политику абсолютной открытости нашей работы. Т.к. хотим, чтобы жители округа доподлинно знали, чем занимаются избранные ими муниципальные депутаты, и куда расходуются заложенные в бюджете средства. Сегодня мы постараемся доступно и подробно рассказать обо всем, что нам удалось сделать за прошедший год, приведя некоторые цифры и суммы. Важно, чтобы жители смогли оценить ту работу, которую мы проделали, и высказать свои пожелания на будущее. Именно от этого зависит, каким направлениям деятельности и программам будет отдан приоритет. Ведь значительная часть работы, проделанной депутатами, была ответом на просьбы и предложения жителей Гагаринского. Увидев, что сделано в округе, вы также сможете участвовать в судьбе своего двора, поймете, с какими пожеланиями можно обратиться в муниципалитет. И мы скорректируем нашу работу в соответствии с вашими предложениями. Ведь главным приоритетом для муниципального образования Гагаринское всегда оставалось повышение качества жизни наших граждан. И добиться этого мы можем только вместе с вами, уважаемые жители, объединив усилия и доверяя друг другу.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Пожалуй, самым масштабным и важным направлением работы органов местного самоуправления является благоустройство. В 2013 году был проделан целый комплекс работ, необходимых для приведения территории в порядок, создания уюта и комфорта в наших дворах. Он включает в себя замену асфальта, восстановление газонов, строительство новых детских и спортивных площадок, уширение проездов и организацию дополнительных парковочных мест, обустройство пешеходных дорожек, установку газонных ограждений, скамеек, «лежачих полицейских» и многое другое.

Традиционно сумма средств, выделенных на благоустройство, составляет наибольший удельный вес по сравнению с другими расходами муниципального образования. Так, для исполнения всех мероприятий по благоустройству, предусмотренных адресными планами МО Гагаринское в 2013 году, было потрачено 44,9 млн. рублей, что составило более половины расходов всего местного бюджета. В той или иной степени были выполнены работы более чем на 100 адресах нашего округа. Все они стали ответом на заявки и предложения жителей Гагаринского, и, разумеется, мы учитывали фактическое состояние объектов.

Главной доминантой в 2013 году был выбран квартал, ограниченный домами 23, корп. 1 - корп. 3 по Витебскому проспекту. Жители этого микрорайона помнят, что раньше здесь была неблагоустроенная, заросшая, скучная территория. И мы, выполняя свои обещания и наказы избирателей, провели здесь комплексное благоустройство и полностью преобразили этот двор. Нашими депутатами была проделана огромная работа, результат которой вы можете оценить сами, побывав на Витебском, 23. Этим летом там было проведено масштабное комплексное благоустройство. А тематикой проекта стал московский Кремль. Комплексное благоустройство данного двора позволило нам создать условия не только для досуга детей, но и для жителей всех возрастных категорий. Создана игровая площадка для малышей, установлен игровой комплекс для ребят постарше. Отдельная площадка с уличными антивандальными тренажерами привлекает к себе внимание жителей, которые любят заниматься спортом. Для пожилого населения созданы две зоны отдыха с цветниками и удобными скамейками.

Кроме того, в 2013 году в Гагаринском появилась новая тематическая площадка «МЧС» по адресу: пр. Космонавтов, д. 24. Там также установлено игровое и спортивное оборудование, предназначенное для детей разного возраста, созданы новые пешеходные дорожки из плитки мощения, установлены скамейки для отдыха и урны, проведено озеленение, а по периметру всего сквера установлено газонное ограждение.

Важно отметить, что мы не только строим новые площадки во дворах, но и следим, чтобы старые рекреационные зоны пребывали в хорошем состоянии. Если какие-то элементы ветшают или выходят из строя, мы проводим реконструкцию, подобно той, что прошла на детской площадке, расположенной по адресу: ул. Орджоникидзе, д. 57 - д. 59. В этом году здесь было выполнено устройство нового покрытия, отремонтированы набивные дорожки, установлено современное игровое оборудование взамен старого.

Мы понимаем, что только здоровая нация имеет будущее. А залогом здоровья является массовый спорт. Поэтому четыре года назад мы начали создавать спортивные уголки в разных частях нашего округа, чтобы каждый житель имел возможность заниматься физкультурой неподалёку от дома. В этом году, кроме спортивной зоны на Витебском, д. 23, мы построили спортплощадку на проспекте Юрия Гагарина, д. 12, корп. 2, площадью 195 кв. м. Там установлены уличные антивандальные тренажеры, на которых теперь активно занимаются не только школьники, но и люди среднего и пожилого возраста.

Учитывая особенности развития детей, мы стремимся сделать игру на детской площадке максимально безопасной и в то же время интересной, поэтому покрытие всех площадок, которые мы установили в прошлом году – это искусственный травмобезопасный настил. Он выполняется по специальной технологии с применением резиновой крошки и разноцветного каучука, что позволяет нам сделать площадку яркой, любопытной и даже нанести на это покрытие определённые рисунки. А главное, по статистике на таких мягких настилах дети практически не получают травм.

Как известно, округ Гагаринское делится на четыре больших микрорайона, и теперь в каждом из них есть объект



комплексного благоустройства, выполненный в своём неповторимом стиле. За последние четыре года, благодаря усилиям наших депутатов, были введены в строй четыре больших рекреационных зоны: на ул. Орджоникидзе, 63, на Звёздной, 14, на Космонавтов, 29/8 и на Витебском проспекте, 23. В наших планах и дальше продолжать такую политику – не заниматься «латанием дыр», а комплексно и с умом благоустраивать целые кварталы, постепенно приводя все наши дворы к уровню европейских стандартов.

Хочется отметить активную помощь жителей Гагаринского в благоустройстве округа. Это не только заявления и просьбы, но и то, что было сделано руками самих жителей, чтобы наш округ стал более уютным и цветущим. Люди выращивают цветы на своих придомовых территориях, разбивают клумбы, сажают кусты и деревья, украшают свои палисадники интересными самодельными фигурами. И если раньше такие случаи были единичными, то теперь это явление стало более массовым, даже модным. Мы стремимся развивать это направление, поощряем самых активных жителей. Вот уже четвертый год подряд МО Гагаринское организует, пожалуй, самый интересный и по-настоящему яркий конкурс среди жителей нашего округа, превративших свои балконы и придомовые территории в настоящие произведения искусства. Мы с радостью отмечаем, что все больше людей стремятся принять в нем участие, активно занимаясь благоустройством своих кварталов. В этом году было подано около двадцати заявок, таким образом, практически каждый двор округа имел своих представителей. Все клумбы, палисадники, балконы, выставленные на конкурс, были сделаны с душой и заслужили множество лестных отзывов от жителей Гагаринского. А авторов лучших из них мы наградили ценными призами на торжественной церемонии.

(С полным отчетом по благоустройству МО Гагаринское в 2013 году вы можете ознакомиться на сайте: www.gagarinskoe.ru).

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

Важнейшей, и, пожалуй, самой трудной задачей муниципального образования Гагаринское на протяжении последних лет является работа по опеке и попечительству. Это систематическое выявление и учёт детей-сирот и малышей, оставшихся без попечения родителей, спасение детей, родившихся в семьях алкоголиков и наркоманов, бездомных детей и подростков. Ежедневная работа с детьми, живущими в детском доме №31 расположенном на территории округа Гагаринское.

Наши сотрудники ежедневно выходят с инспекцией в квартиры, чтобы проверить жилищно-бытовые условия, в которых живут опекаемые малыши. Таким образом мы выявляем семьи с проблемами и конфликтами, в которых страдают дети - всем им оказывается необходимая помощь.

Органы опеки и попечительства округа Гагаринское во исполнение возложенных на них функций решают задачи, связанные с защитой прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также недееспособных совершеннолетних граждан которые по состоянию здоровья не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права.

На 31.12.2013 года на учете в отделе опеки и попечительства состояло 45 подопечных несовершеннолетних (в том числе: над 10 детьми была установлена опека на возмездных условиях по договору о приемной семье), 52 совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными. За прошедший год первично выявлены 9 несовершеннолетних, которые оказались в кризисной ситуации, или остались без попечения родителей. Из них: над пятью детьми установлена опека, два ребенка переданы на полное государственное обеспечение в детские учреждения, двое несовершеннолетних вернулись

в свои биологические семьи. В восьми приемных семьях воспитываются 10 детей.

Всего за 2013 год установлена опека, попечительство над 19 несовершеннолетними из них над 11 - по договору о приемной, шестеро детей усыновлены (двое - иностранными гражданами, четверо - гражданами РФ). На 31 января 2013 года в отделе опеки и попечительства на учете состояло четыре кандидата в приемные родители, усыновители.

В 2013 году специалисты отдела опеки и попечительства принимали участие в 24 заседаниях районной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В течение 2013 года специалисты отдела опеки и попечительства участвовали в 165 судебных заседаниях в защиту прав несовершеннолетних. Отделом опеки поданы два иска о лишении родительских прав.

В рамках проведения в период летнего сезона 2013 года мероприятий по организации детского оздоровительного отдыха детей, находящихся под опекой, попечительством, были выделены 15 путевок на семь детей. На осенних каникулах в лагерях отдохнули трое детей и столько же - на зимних.

Вся эта громадная работа лежит на плечах четырех специалистов отдела опеки. Это по-настоящему неравнодушные, болеющие за дело люди, и неслучайно, что по итогам 2013 года отдел опеки и попечительства МО Гагаринское был особо отмечен Комитетом по социальной политике Санкт-Петербурга и получил награду за высокий профессионализм и ответственность по осуществлению деятельности в сфере защиты детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей.

Мы благодарим тех жителей округа, которые откликаются на наши призывы взять в свою семью приёмного сына или дочь. Тех, кто не остаётся равнодушным, увидев фотографии детей, оставшихся без родителей, и нуждающихся в новой семье, которые мы постоянно публикуем в местной газете «Гагаринский курьер».

С вашей помощью мы будем и впредь делать всё, чтобы помочь каждому ребёнку, который нуждается в защите и опеке.

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА

В течение многих лет МО Гагаринское уделяет особое внимание организации праздников, концертов и других массовых мероприятий для жителей округа, посвящённых праздничным и памятным датам. Проводятся организованные народные гуляния во дворах, создаются условия для появления и развития самодельных творческих коллективов.

Депутатами нашего муниципального образования утверждена долгосрочная целевая программа «Проведение культурно-массовых мероприятий», которая направлена на привлечение большего числа населения к участию в культурной жизни округа Гагаринское, на сохранение и развитие культурно-досуговой деятельности и творческое развитие личности, а также на сохранение и развитие местных традиций и обрядов. В 2013 году по данной программе было проведено 90 мероприятий, в которых приняли участие более 8200 жителей.

В их числе:

- праздничные концерты для ветеранов Великой отечественной войны к 70-летию со Дня прорыва фашистской блокады Ленинграда, а также концерт ко Дню Победы в КДЦ «Московский»;
- 23 автобусные экскурсии для различных категорий населения к памятным датам и праздникам: День снятия блокады Ленинграда, День города, День защиты детей,

ОБРАЗОВАНИЯ ГАГАРИНСКОЕ В 2013 ГОДУ

День семьи, любви и верности, День пожилого человека, День инвалида. Проведены экскурсии для детей-инвалидов и детей, находящихся под опекой и попечительством.

• уличные праздники: «Широкая масленица», «Этот День Победы», «День семьи, любви и верности», «Здравствуй, школа!», «День рождения двора», «Новогодний калейдоскоп»;



• праздничные мероприятия к Международному женскому дню и Новому году (посещение жителями МО Гагаринское театров Санкт-Петербурга и аквапарка «Peterland»);

• традиционное проведение в апреле и октябре праздника «Чествуем юбиляров» для супружеских пар, проживших в браке 50, 55, 60 и более лет;

• поздравление жителей МО Гагаринское с профессиональными праздниками: День местного самоуправления, День медицинского работника, День учителя, День работников сельского хозяйства, День сотрудников органов внутренних дел;

• торжественно-траурные мероприятия, посвящённые Дням памяти: ко дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, к Международному дню освобождения узников фашистских концентрационных лагерей, ко дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, ко дню памяти и скорби 22 июня, День памяти жертв блокады, День памяти жертв политических репрессий;

• вручение новогодних подарков опекаемым несовершеннолетним детям, состоящим на учете в МО Гагаринское, несовершеннолетним детям-сиротам, воспитанникам Детского дома № 31, детям с ограниченными возможностями и тяжелобольным детям-инвалидам;

• Издание книги памяти воспоминаний жителей МО Гагаринское о блокаде Ленинграда «И помнить страшно, и забыть нельзя» тиражом 900 штук.

Объем ассигнований бюджета МО Гагаринское на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы в 2013 году составил 2 616 тысяч рублей.

РАБОТА С МОЛОДЁЖЬЮ

Одной из важнейших задач органов местного самоуправления является работа со школьниками и молодёжью, спортивное и военно-патриотическое воспитание детей и подростков. Задача муниципалов - не только развивать у ребят военно-спортивные навыки, но и прививать молодым людям любовь к России и её истории.

Организационный отдел МО Гагаринское инициирует множество различных мероприятий: гражданские и патриотические акции, зарницы, турслёты, спортивные турниры и соревнования. Это огромная кропотливая работа и сотни проведённых мероприятий. Общая численность участников которых ежегодно составляет около 7000 человек - все они юные жители округа Гагаринское. Данная деятельность осуществляется в соответствии с принятыми муниципальным советом долгосрочными целевыми программами. В рамках программы «Патриот» в 2013 году были проведены 11 мероприятий, среди которых различные военно-спортивные соревнования, праздники, спартакиады, патриотические акции и т.д. Все они являются традиционными и проводятся ежегодно. Участники программы - это учащиеся разных возрастных групп, жители нашего округа.

В мае в муниципальном образовании традиционно проводится популярная игра «Зарница». Совместно с отделом пожарного надзора организуются соревнования по пожарно-прикладному спорту «Только сильным и смелым покоряется огонь!». 13-й год подряд в детском доме №31 проводилось военно-спортивное многоборье «Один за всех, все за одного» для всех воспитанников детского дома. Среди наиболее ярких мероприятий за 2013 год можно выделить проведение соревнований по прикладному пейнтболу с участием школ муниципального образования. Мероприятие проводилось на специально обустроенной площадке парка «Хай-Дайв» посёлка Комарово, имитирующей поле боя. В сентябре у нас впервые состоялся не двухдневный а трёхдневный военно-туристский слёт школьников. В 2013 году он был проведён в ДОЛ «Маяк» (Ленинградская область, Курортный район, посёлок Мо-

лодежное). Участниками слёта стали около 100 подростков из нашего муниципального округа. Задачей подобных мероприятий является не только военно-патриотическое и физическое воспитание молодёжи и подростков, но и отработка подростками пожарно-профилактических навыков, а также практических навыков по действиям в условиях чрезвычайных ситуаций.

Юноши допризывного возраста традиционно в октябре становятся участниками спартакиады допризывной молодёжи. Спартакиада проводится на протяжении многих лет в 2 этапа: соревнования по плаванию в бассейне, а также соревнования по военно-прикладным видам спорта на стадионе.

Опыт проведения военно-спортивных игр и состязаний показал популярность и важность этой формы военно-патриотического и физического воспитания обучающихся. Данные мероприятия оказывают положительное влияние на организационное укрепление коллектива класса, способствует развитию общественной активности детей, формирует качества, необходимые будущему воину, защитнику Родины.

Стало доброй традицией посещение воинских частей с целью военно-патриотического воспитания призывной и допризывной молодёжи, морально-психологической подготовки учащихся старших классов к службе в Вооружённых Силах. В апреле школьники посетили боевой корабль «Перекоп», а в ноябре побывали в одной из воинских частей г. Кронштадта. Школьники ознакомились с повседневной жизнью военнослужащих и бытовыми условиями; с образцами вооружения, военной и специальной техники, которые находятся на вооружении военно-морского флота. В целом, у будущих военных остались положительные воспоминания от посещения воинской части, а большинство призывников в ближайшие годы изъявили желание выполнить конституционный долг по защите спокойствия и порядка в России.

Численность участников мероприятий по программе «Патриот» за 2013 год составила около 1000 человек. *Объем ассигнований бюджета МО Гагаринское на реализацию мероприятий целевой программы «Патриот» в 2013 году составил 787 тысяч рублей.*

Военно-патриотическое воспитание - это всего лишь составная часть комплексной работы с молодёжью в муниципальном округе Гагаринское. Необходимо развивать в сознании наших школьников не только патриотические, но и правовые ценности, проводить духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, помогать формировать молодым людям собственную гражданскую позицию. Этим целям служит долгосрочная целевая программа «Активная молодёжь», в рамках которой ежегодно проводятся десятки мероприятий. В 2013 году в них приняли участие более 1000 детей и подростков, проживающих и обучающихся на территории МО Гагаринское.

Традиционными стали акции «Сохраняя память» по приведению в порядок и озеленению ДОТ, расположенной на ул. Типанова, 25, а также акция «Мы - граждане России!» по вручению паспортов подросткам, достигшим 14-летнего возраста. На протяжении многих лет на базе лицея «Звёздный» проводится акция «Красота в подарок» по выполнению студентами бесплатных стрижек ветеранам Великой Отечественной войны. В 2013 году акция проводилась не только к праздничным датам, но стала практически еженедельной.

В тесном сотрудничестве идёт работа с учреждениями дополнительного образования МПЦ «Московский» и Дом Детского и юношеского творчества Московского района. В январе 2013 года МО Гагаринское подержало идею детской общественной организации «Центр молодёжных инициатив», созданную на базе ДДЮТ, о выпуске каталога-справочника по аллее Памяти Пискаревского мемориального кладбища. Данное издание является единственным справочником по мемориальным плитам, установленным представителями разных стран мира, республик, областей, краев и городов России в память о погибших земляках, защищавших Ленинград.



С целью повышения правовой культуры учащихся в 2013 году на базе школы №536 состоялся живой квест «Гражданская инициатива», где учащиеся в игровой форме

могли ознакомиться со структурой органов местного самоуправления, проявить активную жизненную позицию. А в октябре на базе школы №362 был проведён межмуниципальный политический турнир «Избранный». Команды учащихся школ, расположенных на территории МО Гагаринское, ознакомились со структурой избирательной системы на примере выборов депутатов в муниципальном образовании. Команда школы №362 - победитель игры получила право представлять муниципальное образование на городском этапе, где тоже стала призёром. С целью воспитания патриотизма, уважения к истории, традициям и культуре родного города в муниципальном образовании в мае была проведена историко-краеведческая игра по станциям «Знай и люби свой город!». В мероприятии приняли участие команды учащихся школ муниципального образования.

Объем ассигнований бюджета МО Гагаринское на реализацию мероприятий целевой программы «Активная молодёжь» в 2013 году составил 437 тысяч рублей.

Кроме всего перечисленного выше, в МО Гагаринское реализуется целый комплекс мероприятий, направленных на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения и других асоциальных явлений в молодёжной среде, идёт активное привлечение населения к занятиям спортом. С этой целью в течение года было проведено более 50 различных мероприятий, участниками которых стали порядка 10 000 человек (*подробнее об этих направлениях работы читайте на сайте: www.gagarinskoe.ru*).

По итогам 2013 года деятельность МО Гагаринское в области воспитания молодёжи удостоилась самых высоких оценок на общегородском уровне. Наше муниципальное образование стало лауреатом конкурса по патриотике «За лучшую организацию работ по военно-патриотическому воспитанию граждан».

Мы уверены, что вся наша работа с молодёжью обязательно принесёт результаты, и, благодаря помощи взрослых, наши дети станут более здоровыми, образованными и успешными, по-настоящему активными и неравнодушными гражданами нашей страны.



Для нас, депутатов, очень важно, чтобы жители смогли оценить нашу работу и высказали свои пожелания на будущее. Именно от вас зависит, каким направлением деятельности и программ будет отдан приоритет. Ведь значительная часть из того, что было сделано была ответом на просьбы и предложения жителей.

В этом году исполняется ровно пять лет с момента выборов четвёртого созыва депутатов нашего муниципального округа. И можно с уверенностью сказать, что этот состав муниципального совета сработал наиболее профессионально и результативно. В несколько раз увеличилось число благоустроенных объектов, проводится эффективная социальная политика в отношении семей и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, организуются сотни ежегодных мероприятий для молодёжи и людей старшего поколения. Нашей команде депутатов удалось избежать ненужных склок и интриг и наладить конструктивное взаимодействие на пользу всех жителей округа Гагаринское.

В сентябре 2014 года должны состояться новые выборы муниципальных депутатов. К сожалению, не все граждане имеют верное представление о местной власти. Нужно понимать, что муниципальные депутаты - это не политики, а, прежде всего, неравнодушные люди, которые работают на общественных началах, не получая заработной платы за свою деятельность. Костяк нашего муниципального совета главным образом составляют врачи, педагоги, работники жилищной сферы - известные многим жителям и уважаемые люди. Все мы живём и работаем в нашем округе, наши дети и внуки гуляют во дворах, играют на детских и спортивных площадках, ходят в школы и детские сады Гагаринского. Поэтому наша с вами общая задача - сохранить и продолжить тот позитивный курс, который сложился в последние годы.

Глава муниципального образования Гагаринское
Галина ТРИФОНОВА